25 listopada – Światowy Dzień Pluszowego Misia
25 listopada swoje święto obchodzi najmilsza zabawka, najlepszy przyjaciel dzieci i niezastąpiona przytulanka przy zasypianiu – Pluszowy Miś. Światowy Dzień Pluszowego Misia to święto stosunkowo nowe, ponieważ zostało ustanowione dopiero w 2002 roku dokładnie w setną rocznicę powstania tej popularnej maskotki.
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Warto przy tej okazji dodać, że z powstaniem maskotki wiąże się cała legenda sięgająca 1902 roku.
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Wszystko zaczęło się w 1902 roku, gdy prezydent Stanów Zjednoczony Teodor "Teddy" Roosvelt, wybrał się na polowanie. Po kilku godzinach bezskutecznych łowów, jeden z towarzyszy prezydenta postrzelił małego niedźwiadka i zaprowadził go do Roosvelta. Prezydent, gdy ujrzał przerażone zwierzątko, natychmiast kazał je uwolnić. 16 listopada w "Washington Post" pojawiła się karykatura narysowana przez Clifforda Berrymana upamiętniająca Roosvelta mierzącego do niedźwiadka. Właśnie ona przyczyniła się do narodzin pluszowego Teddybear'a.
Pluszowy, miękki, mały, duży, z łatką lub bez jest bez wątpienia najpopularniejszą dziecięcą zabawką na świecie. Miś bawi, uczy i wychowuje. W bajkach najsłynniejszym misiem jest Kubuś Puchatek ,miś Paddington, a w Polsce Miś Uszatek i Miś Koralgol. Bajki te charakteryzowały się zawsze jedną cechą nie zawierały przemocy, a wszystko zawsze kończyło się dobrze, często zawierały też morał i naukę dla dzieci. Dlatego właśnie miś, jak każda ważna postać lub wydarzenie i on ma swoje święto. W tym dniu organizowane są w szkołach, przedszkolach, bibliotekach, muzeach oraz innych instytucjach konkursy i zabawy związane z tą najpopularniejszą przytulanką!

To właśnie wtedy prezydent Stanów Zjednoczonych – Theodore Roosevelt podczas polowania nie zgodził się na odstrzelenie małego niedźwiadka. Sprawę opisał dziennik "Washington Post" i powstała karykatura prezydenta, który broni misia.

Zapraszamy do czytelni biblioteki szkolnej wszystkich uczniów, którzy chcieliby pochwalić się swoją maskotką.

Od dziś do 24 listopada można przynosić do biblioteki swoich pluszaków, mile widziane krótkie opisy „miśków”.

Najsympatyczniejsze MISIE:

I miejsce - Mister Miś – Marii Macinkiewicz
II miejsce - Karoliny Stasiukiewicz
III – miejsce - Iny Waszczyło
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Więcej
http://www.se.pl/wydarzenia/ciekawostki/szis-dzien-pluszowego-misia-historia-maskotki-ktora-25-listopada-skonczyla-109-lat_161498.html
