
Kodėl verta mokytis???




    Karjera - tai suradimas darbo, kurį malonu dirbti, o sėkminga karjera - tai galimybė panaudoti savo gebėjimus ir džiaugtis rezultatais. 








Nežinoti -nebaisu, baisu - nenorėti  žinoti!


Senovės graikų išmintis








Aplinkui visi kalba apie mokymąsi visa gyvenimą. Darbdaviai investuoja į darbuotojų kvalifikacijos ir bndrųjų gebėjimų  tobulinimą. Politikai, pritardami nuolatinio mokymosi procesui, nuolat priima strateginius planus (sprendimus) šioje srityje. 








            Mokytis,išmokti, mokėti - tai sąvokos kurios mums kelia įvairias asociacijas. Jos gali sietis su savęs išbandymu ir atradymo džiaugsmu, nusivylimu ar sėkme. Pasibaigus mokymosi etapui pagalvojame. Pagaliau įveikiau!!! (arba - gaila, kad jau baigėsi...) :-( 








Ar baigus mokslus gali jaustis ramiai ir užtikrintai???


    Ne vienam  iš jūsų ko gero teko patirti būseną, kai išlaikius įskaitą, ar atsiskaičius darbą lengviaus atsikvpaime. 


Stop! neatsipalaiduokite per greitai. Įgytos žinios, išmokti dalykai bus efektyvūs, jei juos vis papildysime ir patobulinsime. Šiame permainų pasaulyje viskas nuolat keičiasi: informacijos gausėja, technologijos tobulėja ir kiekvienas per ilgas sustojimas gali reikšti atsilikimą. Be to   keičiantis mus supančiai aplinkai, keičiames ir mes patys .   Todėl būkite pasiruošę mokytis, mokytis ... ir taip visą gyvenimą !!!











