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MIĘDZYNARODOWY PROJEKT EDUKACYJNY
„BIBLIOTEKA W PLECAKU”

Nasza szkoła rozpoczęła realizację międzynarodowego projektu edukacyjnego "Biblioteka w plecaku" 20 stycznia 2011roku. Projekt jest długotrwały. 

Koordynator projektu nauczycielka metodyk nauczania początkowego Maria Macinkiewicz (tel. 85-2698127, 860591874, poczta el.: macinkevic.marija60@gmail.com). 

Uczestnicy programu uczniowie klasy 2A.

 <<więcej>> 

www.bibliotekawplecaku.org
Projekt „Biblioteka w Plecaku” ma na celu zapoznanie młodych czytelników ze współczesną polską literaturą dla dzieci i młodzieży, popularyzowanie kultury czytania oraz licznych korzyści, które z niego płyną. Zachęca do mówienia, czytania i tworzenia wypowiedzi tekstowych, plastycznych, zagadek, krzyżówek, quizów, a także do współpracy i kontaktów z rówieśnikami z równoległych klas w oparciu o literaturę.

Każda grupa/klasa biorąca udział w projekcie otrzymuje ten sam zestaw książek w plecaku (trzy do czterech książek). W ciągu roku grupy kontaktują się ze swymi „siostrzanymi” grupami. Wymieniają wrażenia, które rodzą się podczas czytania, tworzą zadania związane z lekturami, które sobie nawzajem przesyłają. Raz w roku odbywa się spotkanie podsumowujące pracę obu grup. Spotkanie pozwala również na sprawdzenie kolegów ze znajomości lektur podczas wspólnej zabawy składającej się z najlepszych zadań przygotowanych przez grupy w oparciu o lektury z plecaków.
